

科技学院师生参观中国工业博物馆

为了让 2018 级新生更好的了解世界工业和中国工业的发展历史，特别是东北老工业基地的发展历史及现状，根据教学计划安排，科技学院于 2018 年 10 月 17 日组织 2018 级新生、辅导员及部分专业教师对其进行参观学习。



沈阳市铁西区是中国现代工业的“摇篮”、东北老工业基地的核心，素有“东方鲁尔”之称。中国工业博物馆是省市区政府联建的目前国内最大的综合性工业博物馆，现建有机床馆、铸造馆、通史馆、铁西新区十年馆，博物馆总占地面积 8 万平方米，建筑面积 6 万平方米。国家实施振兴东北老工业基地战略以来，铁西区取得了令国人瞩目的成就，2007 年国家授予“铁西老工业基地改造暨装备制造业发展示范区”称号、2008 年被列为 18 个“中国改革开放 30 年典型地区”之一、2009 年被命名为“国家可持续发展实验区”并将《沈阳铁西装备制

造业聚集区产业发展规划》上升为国家战略、2010年被命名为“国家新型工业化产业示范基地”，铁西区在传承工业文明、弘扬工业文化方面做出了重要贡献。



大家先后参观了通史馆、机床馆、铸造馆、冶金馆、重装馆、汽车馆、机电馆、香港馆、车模馆、铁西馆等，馆中那些留存在记忆中的自行车、缝纫机、上海牌手表等出现在眼前时，仿佛搭乘着“时光穿梭机”让时间重回过往。大家在感慨东北过往的辉煌时，也憧憬着东北的未来。

通过此次参观活动，让新生更加明确自己的专业学习方向，提高学习动力，也为将来开始专业学习打下良好的基础。

科技学院

2018.10.18